
 Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 04/07/2010.  
Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e dez, às 9 h, reuniram-se representantes de 

Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores do CEUSG I, II e III, na sede do 
EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram 
para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita. A reunião foi presidida pelo Sr. Cláudio, 
coordenador do CEUSG I, e o Sr. João Júlio, do Meimei secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pelo Sr. Candinho (SEAV), e a prece inicial foi proferida pelo mesmo. 
 Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
 
1.  Página inicial e prece de abertura dos trabalhos   
2.  Leitura da Ata da Reunião anterior (João Júlio)  
  
3.  ASSUNTOS PENDENTES OU EM ANDAMENTO  

a) Cine-Debate a ser realizado em 14/08/10 – Escolha do(s) debatedor(es) (Santos C. E. Galiléia) 
b) Palestrantes Mês Espírita de São Gonçalo todos os domingos de setembro. (Candinho SEAV / 

Coordenação)   
  
4.  EVENTOS FUTUROS 

a) Semana da Casa Espírita de 25/07/10 à 31/07/10 (Coordenação) 
b) CINE-DEBATE – Em 14/08/10 - Filme: “Os Órfãos” (Santos – Dpto. Eventos) 
c) Festival Pró-ECESG, a ser realizado em 28/08/10, às 19hs, em  local a ser definido (Diana ou 

Andréa (ambas do Dpto. SEF) 
 
5.  EVENTO(S) REALIZADO(S)  

a) II Seminário Interativo Mocidades Espíritas SG ,  realizado  em 06/06/10  - Colégio Odete São 
Paio – SG – c/ José Raul Teixeira 

  
6.  REPRESENTANTES DAS CASAS ESPÍRITAS (Palavra dos Conselheiros)  

a) Eventos doutrinários, orientações, recados, necessidades, auxílio, troca de experiências, propostas 
de unificação 

    
7. SECRETARIA (João Júlio – MEIMEI / José Barbosa C. E. Galiléia)  

a) Atividades relacionadas  
  
8.  COMISSÃO (ÕES):  

a) CAJESG (Jovens – Coordenação Dpto. Orientação Doutrinária e SEF)  
  
10. DEPARTAMENTOS: 

a) EVENTOS (Santos – Galiléia / Celso – EEFRA)  
b) ORIENTAÇÃO DOUTRINÁRIA (Candinho – SEAV)  
c) SEF (Diana – SEJA e Andréa (SEAV)  
d) COMUNICAÇÃO SOCIAL (José Barbosa (Galiléia) / Lucas Ströbel (CEACAL) e Éder (SEAC) 

(webmaster site do CEUSG)  
e) DEMAIS DEPARTAMENTOS (ainda vagos)  

  
11. ASSUNTOS GERAIS:  

a) Criação das Comissões: 
1.  Mês Espírita;  
2.  Feira do Livro Espírita;   
3.  X Encontro da Fraternidade; 
4.  Preenchimento Departamento(s). 

 
 Apresentada a pauta, passamos para o item 2:  Leitura de Ata da reunião anterior -  A mesma foi lida 
pelo Sr. João Júlio. Após a leitura, obteve aprovação por unanimidade pelos conselheiros presentes. 
 Passamos para o item 3: ASSUNTOS PENDENTES OU EM ANDAMENTO: 
a) Cine-Debate a ser realizado em 14/08/10 - Escolha do(s) debatedor: Foram indicados o Sr. João 



Paraízo (Galiléia) que será convidado pelo Sr. Santos, caso não seja aceito o convite o seu substituto será o Sr. 
Cláudio (GESFA). Sendo submetida a proposta para aprovação, as indicações foram aprovadas por 
unanimidade. 
b) Palestrantes Mês Espírita de São Gonçalo todos os domingos de setembro: Foram confirmados os 
nomes do Sr. Nanderthal para o dia 05/09 com o tema: “O Espírita Perante Jesus”; do jovem Eduardo de 
Almeida Lima (Regeneração) para o dia 19/09 com o  tema: “Em seus passos o que faria Jesus?”. Ficou, ainda 
decidido que seria feito um convite ao Sr. Gerson Simões Monteiro (Rádio Rio de Janeiro) para o dia 12/09, 
com o tema “Jesus e os Novos Tempos” e para a Sra. Ana Guimarães (Clube de Arte) para o dia 26/09 com o 
tema “Ecce Homo! (Este Homem!), a resposta seria trazida pelo Sr. Candinho (SEAV) na próxima reunião. 
Submetido a votação, os nomes já confirmados e os convites a serem feitos foram aprovados por unanimidade. 
Falado sobre a composição da mesa durante o Mês Espírita, o Sr. João Luiz (Regeneração) não concordou com 
a composição atual. E reivindicou que fosse feita uma nova composição. O Sr. José Barbosa lembrou que a 
atual foi aprovada por maioria de votos em Assembléia durante reunião ordinária e que caso houvesse alguma 
mudança, teria que ser feita da mesma forma, ou seja, submetida à aprovação na Assembléia atual. Então foram 
apresentadas as duas composições para a votação dos conselheiros:  Proposta 1) No 1º domingo: Mesa com os 
três coordenadores; No 2º domingo: Com o Secretário e o Representante do Departamento de Finanças; no 3º 
domingo: Com o CAJESG e no 4º domingo: Com  companheiros com participação marcante no Movimento 
Espírita do Município. Proposta  2) no 1º domingo: Coordenação área I ; No 2º domingo; Coordenação área II; 
No 3º domingo: CAJESG e no 4º domingo Coordenação área III. Apresentada as propostas e submetida à 
votação, a proposta de nº 2 foi aprovada por maioria de votos. 
 Passamos para o item 4: EVENTOS FUTUROS: 
a) Semana da Casa Espírita de 25/07/10 à 31/07/10: Já explanado em reunião anterior  
b) CINE-DEBATE – Filme: “Os Órfãos”: Foi feita uma explanação pela Sra. Josefa (SEAC) a respeito 
da qualidade dos salgados oferecidos nos Eventos Espíritas, e sobre a falta de tempo de alguns companheiros 
em prepará-los, assim sendo, sugeriu que toda Casa Espírita desse uma quantia e, somado um montante que se 
fizesse uma compra em um determinado lugar, padronizando e aumentando a qualidade dos doces e salgados 
oferecidos. Colocada em votação a proposta foi  aprovada, então a Sra. Josefa entregou a quantia de R$ 20,00 
para o Dpto. de Eventos e indicou uma empresa especializada neste ramo. Após realização  a votação, o Sr. José 
Barbosa disse que achava uma decisão a ser refletida por todos, visto que desse modo, poderia trazer 
consequências de esfriamento ou desmotivação na participação das pessoas nos futuros Eventos. Outra situação 
debatida foi sobre a questão da data. Foi solicitado a troca de data do Evento de 14/08 para outro dia, em 
virtude de um Evento (3º Encontro de Arte) que será realizado pelo C. E. Joana de Cusa, no mesmo local, ou 
seja, no EEFRA, à parte da tarde, encerrando-se quase em cima do horário de chegada para o Cine-Debate. Foi 
sugerida a data de 21/08, no mesmo  horário e local, para realização do Cine-Cebate. O Sr. José Barbosa 
interveio e disse que o Cine-Debate é um Evento oficial e consta no Calendário Anual do CEUSG, e que  o 
mesmo já estava marcado desde reunião realizada em 06/12/09, sendo disponibilizado no site, para 
conhecimento de todas as Instituições do Município. Falou que mais uma mudança, a quarta no corrente ano, 
mostraria a fragilidade e falta de critério nas informações passadas para as demais Instituições, que possam 
marcar seus Eventos em datas que não venham a coincidir com o Calendário do CEUSG. Colocado em votação, 
por maioria de votos, ficou decidido sobre a realização do Cine-Debate em 21/08/10. 
c) Festival Pró-ECESG, a ser realizado em 28/08/10, às 19 h, em  local a ser definido: As Sras. Diana e 
Andréa(ambas do Dpto. SEF) explanaram no sentido de se organizar um Evento voltado para a criança, ao 
contrário dos anteriores onde se priorizavam a alimentação nos “Festivais de Pizza ou Cachorro Quente”. 
Falaram que o ideal é que se escolham pessoas ligadas a área da Evangelização e entretenimento infantil, 
cobrando-se uma pequena contribuição e colocando uma cantina como ajuda na arrecadação. As mesmas 
ficaram de levar toda logística na próxima reunião do CEUSG. 
 Passamos para o item 5: EVENTO(S) REALIZADO(S): O jovem Lucas (CEACAL) expôs os 
números do evento II Seminário Interativo, realizado pela CAJESG: 147 inscritos, 118 presentes no dia, 139 
fichas pagas, 8 fichas não pagas. A entrada total de dinheiro foi de R$ 879,15. O gasto total foi de R$ 715,00. O 
CEUSG emprestou R$ 110,00 para o CAJESG realizar o evento, pois ainda não haviam recebido o dinheiro das 
inscrições, o mesmo já foi devolvido. 
  Passamos para o item 6: REPRESENTANTES DAS CASAS ESPÍRITAS: O Sr. Celso (EEFRA) 
colocou da necessidade de se criar uma equipe que ajude na limpeza do EEFRA. A Sr. Candinho (SEAV) disse 
que as atividades da Instituição estão no site do SEAV. O Sr. Bispo (CEMA) pediu que fosse lido um ofício 
enviado pelo IEBM devolvendo, oficialmente, a direção do CEMA, o que já vinha acontecendo. O jovem Lucas 
(CEACAL) falou de um Festival de Chocolate, que acontece hoje na Instituição. A Sra. Josefa (SEAC) falou do 



Evento “Seminário sobre o livro Nosso Lar”, que acontecerá 15 de agosto, domingo, de 9hs às 17hs, no 
EEFRA. A Sra. Tomázia (Joana de Cusa) falou do Evento “3º Encontro de Arte” que contará com apresentações 
de música, poesia, teatro e etc. este acontecerá dia 14 de agosto, sábado ás 15 h no EEFRA, ela também pediu 
doações alimentos não-perecíveis, pois eles atendem a um grande número de pessoas. Falou, também, que 
estava bem encaminhada a efetivação da compra da sede própria do C. E. Joana de Cusa. O Sr. Maltez 
(GESFA) falou das comemorações do mês de aniversário da Casa, que acontece todas as terças-feiras deste 
mês, com palestras a serem proferidas nas Reuniões públicas, às 19h50min. O Sr. Santos (Galiléia) falou em 
nome da presidência do C. E. Galiléia, sobre a situação emergencial em que se encontra a Instituição. Falou que 
a proprietária colocou o imóvel à venda, pelo valor de R$ 300.000,00. Foi conseguido o valor de R$ 50.000,00 , 
a título de sinal e o restante deverá ser pago até o dia 30/09/10. Assim sendo, para tentativa de cobertura do 
montante serão realizados almoços quinzenais, antecedendo paletras sobre o tema “Família” e foram 
confeccionadas 500 listas no valor unitário de R$ 500,00 para serem distribuídas com pessoas que queiram 
ajudar . A Sra. Neide disse que é válido o esforço, pois trata-se da única Casa Espírita situada em Rua principal 
no Centro de São Gonçalo. O Sr. João Luiz ressaltou a coragem de tal atitude por parte da direção do C. E. 
Galiléia, comprometendo-se a ajudar. A Sra. Rosa (SEJA) explanou sobre as atividades da Instituição, dando 
ênfase ao mês de aniversário da Instituição que seria comemorado com palestras públicas a serem realizadas 
todos os domingos do mês de julho, às 9hs e 45min, sendo que no último domingo, em 25/07, acontecerá um 
Seminário sobre o livro “Paulo e Estevão, com exposição da Sra. Jussara Cardoso (UNESMAR) seguido de 
almoço de confraternização. O Sr. João Luiz  (Regeneração) falou das atividades da Casa. O Sr. César (C. E. 
Olavo Bilac) expôs sobre a festa julina que ocorrerá no dia 18/07. O Sr. Carlos (GEMIL) explanou sobre as 
atividades da Casa. O jovem João Júlio (Meimei) disse que no dia 18/07 acontecerá um Evento no EEFRA, às 
10hs, com palestra a ser proferida por André Cantareli. 
 
 Passamos para o item 7: SECRETARIA: O João Júlio (Meimei) falou da sua felicidade em voltar a 
reunião do CEUSG.  
 Passamos para o item 8: COMISSÃO (ÕES):  
a) CAJESG: Os Conselheiros colocaram seus sentimentos em relação ao trabalho e a forma de 
participação do CAJESG. 
 Passamos para o item 9: DEPARTAMENTOS:  
a) Eventos: O Sr. Celso (EEFRA) apresentou o saldo de caixa em 30/06/10  que foi de R$ 2.153,55 . O 
mesmo justificou a ausência do Sr. Claumir (GELL). 
b) Orientação Doutrinária: O Sr. Candinho (SEAV) disse que as reuniões de estudo no EEFRA estão 
ocorrendo habitualmente todas as terças-feiras, às 19hs e 30min. 
c) Comunicação Social Espírita: O Sr. Éder relatou as estatísticas do site. E os Sr. José Barbosa e o 
jovem Lucas não fizeram colocações pelo adiantado da hora. 
d) SEF: As Sras. Diana (SEJA) e Andréa (SEAC) colocaram  da falta de data para o próximo Encontro de 
Evangelizadores. A Assembléia concordou com o dia 22 de agosto, ficando pendente a confirmação do André 
Parente como dinamizador. Também pediram para utilizarem, oficialmente, uma sala do EEFRA para guardar 
material do SEF. 
e) Demais Dptos ainda vagos:  

Passamos para o item 10: ASSUNTOS Gerais:  
a) Criação das Comissões: 

1.  Mês Espírita: Não foi criada  e transferido o assunto para a próxima reunião 
2.  Feira do Livro Espírita: Idem, idem. 
3.  X Encontro/Feira da Fraternidade: Idem, idem 

           4.  Preenchimento Departamento(s): A Sra. Geysa (GAM) foi indicada e, aceita por unanimidade para 
o cargo do SEF - área II. O Sr. João Luiz (Regeneração) indicou o nome da Sra. Anílska (SEJA) para o cargo de 
Orientação Doutrinária - área III e, caso ela aceite, ela aceitará o da área I. 

Sem mais nada a declarar, foi encerrada a reunião pelo Sr. Claudio, às 12hs e 20min e solicitado ao Sr. 
Maltez (GESFA) que proferisse a prece final. E, eu que secretariei a reunião lavrei a presente ata que segue 
assinada por mim e pelos coordenadores do CEUSG I, II e III. 


